教育服务部主编 责任编辑:黄克庭 电话:0579-85381016

我的弟弟

的月亮,让人见了不由地喜欢上了他。他的耳朵上

长着细小的白色绒毛,好似一只刚破了壳的小鸟。

你猜,我弟弟头上什么部位最软?嘻嘻,那一定属

他的小脸蛋了。他的小脸蛋又白又鼓,令人情不自

禁地想去摸一摸,捏一捏。我和白白胖胖的弟弟比

袭"我,弄得我手臂上都是油;在我还没睡醒的时

候,他来我房间里尿尿;在我看电视的时候,他爬

上沙发搞破坏。有一次,我陪他玩颜料,不料他对

画画没兴趣,却对颜料盘里的颜料感兴趣。他把整

只手放进了颜料盘里搅啊搅,然后对着我抿嘴笑,

等他把手拿出来时已经变身为绿手怪。正当我捧

腹大笑时,他又拿起了毛笔蘸了些黄色的颜料刷

在了我的白裤子和粉衬衫上,还发出"咯咯、咯咯"

器人、小玩偶,有时连一只盒子也不放过。有一次,

他趁我不注意偷偷弄乱了抽屉,翻出两只卫生纸滚

筒套在自己胖乎乎的胳膊上,还拿出一个捕鱼桶套

在头上,一边跑一边还自言自语喊道:"救命啊,救命

游双龙洞景区

名的双龙洞玩。我们到了双龙洞景区,发现它是由

金华观、二仙洞、冰壶洞、桃源洞、双龙洞等景点组

袭来。似乎从夏天一下子变成了冬天。妈妈说:"这

个景点主要是看瀑布的。"于是,我们快速地走到

瀑布的跟前。我大吃一惊,洞里面怎么会有一个这

么大的瀑布呢?水是从哪里来的呢?真的好壮观

口时,看到很多人在排队。我问妈妈:"怎么会有这

么多人排队呢?"妈妈说:"要进去洞里,必须坐船

进去,这些人都是在排队等船呢?"进去洞里面,首

先看到的是很清很清的泉水,还有各种形状的石

头,仔细一看都像各种小动物,好看极了。我们一

他伤心了

们都很喜欢他。这一次,是一年一度的足球队友谊

赛,他当然是一马当先的人。在一次比赛中,他踢

到半场,不慎跌了一跤,脚踝扭伤了,当他被教练

们扶到休息席时,他连连发出抗议,叫道:"教练,

教练,我真的没事,我能行的……"他边说边试图

站起来,可是只听"哎哟"一声,他一下子就从座位

在那,我给他递了一张纸,他突然把头深深地埋进

胳膊里,闷闷地抽泣。平时那些"桀骜不驯""趾高

气昂"立在那里的头发也垂了下去,肘部的袖子被

站起来,可这一次他成功了。他接过纸,像鸭子一

样一摇一晃地走向赛场。不知为什么,那阳光下的

教练说:"你看,这么严重,还说能行?"他一声

等到我被换下来时,他还像一尊雕像一样坐

突然,他抓着自己的大腿,颤颤巍巍地又试图

稠城三校504班金思辰 指导老师陈晓庆

上滚了下来,眼里含着泪水。

染成了深蓝色,他哭了

他, 变得更加高大……

不吭,望着上场的队员,流露出无奈。

他是我们足球队的队长,球技非常精湛,教练

这次游览虽然累,但看到了很多漂亮的景物,

稠城三校206班刘子钰 指导老师吴巧燕

啊!欣赏完瀑布,我们接着游览双龙洞。

边看一边拍照,不知不觉,就出洞了。

我觉得很有意义。

成的。双龙洞是整个风景区的核心景观和象征。

今天,是个快乐的星期日,妈妈带我去金华有

我们首先来到冰壶洞,一走进去就感觉冷气

双龙洞分内外两个洞,相隔很近。我们来到洞

杨村小学504班陈芷依

啊!"最后,他自个撞在了墙上,人仰马翻了!

他喜欢摆弄我的小玩具,比如小皮筋弹弓、小机

的笑声。真是个调皮的小鬼!

他在我吃饭的时候,用他油乎乎的小手"偷

一比,简直就是一个窝窝头、一个白馒头。

他很顽皮,有时候我很想打他一顿。

他有双水灵灵的大眼睛,总是弯成一道喜悦

我的弟弟,22个月了!

■投稿地址:义乌市江东东路33号

E-mail: 2020479585@qq.com

美丽的江滨公园

义乌的江滨公园,几乎贯穿整个义乌市区,我 家附近的江滨公园算是其中的一段吧,让我带大 家领略一下它的风采。

春天,莺啼燕舞,百花盛开,花海里散发出一 股迷人的芳香味,引来许多可爱又勤劳的小蜜蜂。 蓝天中飞翔的小鸟停在树上唱起悦耳的歌,把大 自然衬托得更加鲜活。地上小草如茵,脚踩上去柔 软极了!水里的荷花早已茂盛,荷叶展示着它通体 墨绿的裙摆,中间有一块是略显白色的核桃形小 胎记,别有风趣。睡莲姑娘也不甘示弱,尽情地舒 展开艳丽的花瓣,晒出自己美丽的身姿。

比起这些,夏天的江滨显得越发迷人。早晨的江 水会泛着层层雾气,恍如仙境。等雾气散后能看见微 波粼粼,有时候能听见咕噜咕噜的声音,也许是昨晚 没睡好,江水打起了哈欠。但是小鱼和田螺已经十分 清醒,田螺背着棕黄色且有美丽花纹的硬壳,在水岸 边蠕动着,小鱼则甩着自己金黄色的长尾巴,摆动着 小鱼鳍游来游去,甚至还在江面上演着"鲤鱼跳龙门" 的游戏!江边的柳树一边随风梳理着自己的绿色飘逸 秀发,一边在江水里欣赏自己优美的身姿。

这么美的景色,能不吸引你吗? 杨村小学504班龚思彤

番茄成熟啦

今天,我和妈妈一起去阳台上摘小番茄。 我看到花盆里长满了小番茄,大的,小的,青 色的,红色的,密密麻麻,非常多。

妈妈让我拿来小篮子,把熟透的番茄摘下放 到篮子里。我摘下了又红又圆的小番茄,一颗、两 颗、三颗……我把小番茄拿到厨房里洗干净,放到 碗里,拿到客厅,和妈妈一起品尝我们自己种的小 番茄。酸酸甜甜的,味道好极了!

今天真开心呀,因为我们收获了劳动果实。 稠城三校203班吴哲萱 指导老师吴双燕

皮卡丘

妈妈在网上给我买了一只皮卡丘。它全身是 黄色的,两只大大的眼睛,黑得像乌炭。它的耳朵, 圆圆的样子,上面还有粉色的小点点!红红的脸 蛋,闪电形的尾巴,好可爱呀!接下来,还有特别好 笑的事,我讲给你听-

第一个晚上,我是抱着它睡的,一会儿起来看 它的尾巴在不在,一会儿看它的眼睛有没有闭上, 又一会儿……就这样,我一晚上没睡好,很快天就 亮了。不过,我相信第二天会好起来的,因为我家 多了一个新成员——皮卡丘,嘻嘻!

稠城三校306班段慕然 指导老师陈筱青

"小黑人儿细又长,穿着木头花衣裳,画画写 字它全会,就是不会把歌唱。"小朋友,它是什么? 对啦,它就是我们形影不离的好朋友——铅笔。

瞧!铅笔的身材又细又长,十分苗条,是不是 很小巧玲珑——很可爱呢?它有五颜六色的衣裳, 有时候穿白底粉花的外套,有时候穿碧蓝碧蓝的 长袍,有时穿黑黑的裙子,漂亮极了!

铅笔头上戴着一顶小红帽,和豆子一样大,摸 上去软软的,因为它是用橡胶做的。如果你写错了 字,就把它倒过来,一擦,错别字就无影无踪,让你 的作业本变得清清楚楚。

铅笔的脖子上围着一条亮晶晶的围巾,看上去 特别优雅。出生的时候,它们都一样高,是17.5厘米 别忘了,它可是有身份的人。你看,它的外套上 印着"中国上海""中华牌"等几个金光闪闪的字。

铅笔最重要的是笔芯,它是用石墨做的。我好 像能听到铅笔的心里话,它说它越变越小,然后就 消失了,但它还是很开心,因为它帮助了许多人。

后宅小学302班杨斯涵 指导老师张倩俊

大自然

凌晨4点,我睡得正香,却被妈妈叫醒了,原来 是因为天边露出了一道绚烂的红霞。此刻,启明星 还在闪烁,

等了好久,朝霞在空中大放光彩,可太阳呢? 太阳姗姗来迟。突然,一朵朵云变成一艘艘船,在 太阳光的渲染下,向我们展现了千百年前火烧赤 壁的景象。看啊!太阳在那艘已经烧起来的船只后 面,像是为它饯行。

云在空中燃烧,太阳早已显露了真容。几只鸟 儿向远方飞去,远方的山川像是为它们送行。故人 远行,这是一件多么伤感的事,但也要为他们高 兴!世界远比我们想的要大。有人在远方说过一句 话:"寒冬已至,故乡的梅花开了吗?"也有人说: "世界这么大,我想去看看。"这何尝不是一种情

怀,一种对家乡、对世界的期望呢? 一篇诗、一斗酒、一曲长歌,也可以是我们与 大自然交流的信号。比人类音乐还要美妙的是什 么?是大自然的音乐家——脉冲星发出的"脉冲音 乐"。有这么多美妙的事物,我们完全可以放下手 机、电脑到森林中走走,感受森林的节奏与气息。

啊!大自然向我们展示了这么美的画面,我们 也要好好爱护她、珍惜她!

杨村小学602班楼少远 指导老师叶俊龙

妈妈生气了

炎热的暑假最开心的事就是吃冰沙。有一次, 我把芒果弄成汁,再冰起来当冰沙吃。我后悔没有 用勺子,却把冰块当成仇人似的用水果刀戳它。戳 它千万下,它就像穿着防弹衣的特种兵一样毫无 反应,反而我的水果刀"咔"的一下就断了。

这个时候,我老妈看到了,尖叫了一声,叫得 房子都震了,我姐姐也被吓得一跳三尺高。老妈用 母老虎似的眼神盯着我,然后就像看到猎物一样 地扑了过来。

说时迟那时快,我溜了,老妈拿着饭铲,就像 红太狼挥舞着平底锅那样冲了出来,在整条街上 大喊大叫。

最后,终于平静了,妈妈原谅了我,原来她是

怕我被水果刀伤到身子。

稠城三校405班朱喆昊 指导老师程芝英



样胜利,但你可以事事尽心。

你不能预知明天,但你可以掌握今天;你不能样

星际旅行



初心

近年来,大家耳濡目染的一个热词是:初 心。何为初心?

今年95岁的老党员张富清在解放战争的枪 林弹雨中九死一生,先后荣立一次特等功,三次 一等功,并被授予"人民功臣"的称号,60多年来, 他刻意尘封功绩,连儿女也不知情,这就是初心。

"把自己的生命乃至一切都献给伟大的党、 伟大的中国。"铁人王进喜一生都在为争取大油 田而奋斗,在环境艰苦的工作中,他带着他的团 队庄严宣誓,这就是初心。

2015年8月12日,天津港发生特大火灾,爆 炸现场升起了蘑菇云,火灾烧毁了汽车,震毁了 门窗,带走了近200条鲜活的生命,其中就有消 防人员近100人……一代又一代年轻的消防官 兵无时无刻不在用生命出演最美的逆行,这就

为了人民,为了国家,多少赤子默默燃烧 了一生,在中华民族伟大复兴的过程中,初心就 是"全心全意为人民服务、奋斗"的赤子之心啊! 稠城三校603班吴芷琪 指导老师吴燕清

倪老师上课

今天,我们的朋友——倪老师又来给我们 上课了。

倪老师一来,全班同学就热情地和他打招 呼,倪老师的手一直在摇,好像恨不得长出四五 只手来,否则他的手"不够用"。

开始上课了,全班同学用45双眼睛直勾勾 地盯着黑板和倪老师。

到了复述课文环节,朱梓妍被同学推荐上 去了。倪老师见她有点害怕,就让我们鼓励她一 下,"轰"的一声,掌声传遍了整个教室,声音大 得连外星人都可以听到了

掌声把朱梓妍的恐惧压了下去,掌声轻下去 后,她就开始声情并茂、眉飞色舞地演讲,与最开 始上台时判若两人,同学们听了都为她感到自豪。 今天真有趣,我喜欢倪老师给我们上课。

福田小学410班宗浩翔

叶子的旅行

一棵高大威武的香樟树屹立在街旁,像卫 士一样守护着我们的家园。在一根树枝上,有着 十片叶子。春天来临,它们在枝头不停地舞动着。 一阵风吹来,它们各自开启了一次奇妙的旅行。

第一片叶子"飘啊飘",飘到了一条水平如 镜的河水上。一只小蚂蚁跳了上去。叶子就载着 它渡过了河。

-只鸟妈妈把第二片叶子带回了家,使可 爱的小鸟盖上了被子。

第三片叶子悄悄地来到了公园,小狗用它 做记号,找到了主人。

第四片、第五片、第六片被一个老奶奶拾走 了,她用这些叶子修补好了孙女破旧的连衣裙。 一群孩子正在比"谁捡的叶子多",第七片

叶子派上了大用场。 第八片叶子飘到了一只蟋蟀的身上,为它 遮住了炎热的阳光,成了它的"遮阳伞"

不知为什么,第九片叶子上沾着一层厚厚 的胶水。它落在了一个小女孩的头上,成了一个 朴素的发卡。

最后一片叶子没有飞多远,它就落在了母 亲的脚下。

第二年,树枝上又长出了十片新叶子。它们 又将开启一次新的旅行! 生命的意义是无数的,却由你怎么去理解

稠城三校603班金弋卜 指导老师吴燕清

我的外婆

我的外婆和舅舅一家生活在厦门,他们之所 以来义乌,是因为妈妈生了个小妹妹,妈妈带妹妹 太累了,外婆就来了!

外婆很勤劳,她负责煮饭,有空抱妹妹去楼下 玩,吹吹风,晒晒太阳。每次她煮饭,都问我:"大宝 贝,你想吃什么啊?我给你做。"

外婆心肠很软,每次妈妈想打我的时候,外婆 都会上前阻止,害得妈妈都没办法下手。还有一 次,晚上11点多了,我还在床上翻来翻去睡不着, 妈妈就把我拉到门外,说不想睡就不要睡了。外婆 赶紧把我拉回来,说:"外面有坏人的,赶紧进来睡 觉。"这次回到床上,我一会儿就睡着了。

过几天要开学了,表妹也要上课了,外婆说要 回厦门了,我非常舍不得外婆走,我常常对她说: "外婆,你过几年再回去吧!"

我最爱外婆了!

福田小学405班陈良煜 指导老师金小青

乡下景色

星期日,我和爷爷奶奶回乡

到了家门前,看到一棵高大的树。没错,它是 一棵古树,已经活了几百年了,它的叶子还是碧绿 碧绿的,特别光滑。

家门右边是菜园,你靠近去看一看,菜的品种 有很多,有穿着红衣服的西红柿,有喜欢攀爬的葫 芦瓜,有满身是刺的黄瓜,还有又细又高的大葱。 可爱的是小辣椒,现在已经结出来了,露出一片诱 人的绿色,让你恨不得把它炒熟了吃。

在院子里转悠的时候,你肯定会发现一只母 鸡带领着一群小鸡在竹林中觅食,或是看到一只 翘着尾巴的雄鸡在屋前走来走去。

小溪在缓缓地流淌,天上还时不时地传来几声鸟 叫,这两种声音搭配在一起,简直就是一首欢快的乐曲。 这就是乡村,质朴、美丽。正是因为质朴,才显 得格外美丽!

稠城三校401班楼欣艺 指导老师骆艳丽

我的烦恼

"贤雅,作业写完了吗?有时间把数学课外练 习题做一下!""还有今天古筝练习了没有?""快 ……"唉,我这个妈妈,整天不是催我做这个,就是 催我干那个……这就是我的烦恼!

那天,我刚从学校回到家,屁股还没坐到椅子 上,妈妈就问:"听说你们今天数学考试啦?多少 分?"我心虚地赶紧低下了头。见我不回答,妈妈便 继续问道: "怎么了,又没考好?你最近是怎么了?" 妈妈那把"机关枪"立刻瞄准了我,连发了两枪!我 支支吾吾地说:"82分。"妈妈的脸一下子沉了下 来,叹了口气,说:"平时让你多做习题,你总是懒 得做,让你整理错题本,你也不愿做。你看,成绩出 来了,说明一切了吧?"我身负"重伤"回到房间,躺 在床上,眼泪不由自主地流下来……

不一会儿,妈妈推开我的门,说:"先把试卷拿 出来,跟妈妈一起看一下,都错了哪些题?问题出 在哪里?"我赶紧扭过头,假装揉眼睛,迅速地把眼 泪擦掉!我感觉妈妈已经看出来我在哭了,但是她 却什么也没有说,和我一起坐到了书桌前。

'你看,这道题,上次也是类似的题,你当时做 错了,我记得当时已经给你详细讲解过了。这次又 错了,真是不应该啊!"妈妈的话,像一根针扎在了 我的心里。可是,我无法反驳,因为我知道她说的 每一句话都是事实……就这样,妈妈陪我把数学 试卷里的错题全部改了一遍,然后就做饭去了。 妈妈出去后,我自己好好想了想,妈妈平时对

我是严格了一点,但是不听她的话,结果都是不好 的,妈妈果然是有先见之明的!我知道,她平时的 唠叨都是为了我好,等下次,不等她说,我自己就 先行动起来,那她的唠叨会不会变成了称赞?

杨村小学602班朴贤雅

"义新欧"观后感

今天,我和同学们满怀着激动的心情,来到了 "义新欧"的主题馆,观看了"义新欧"的历史以及 它的行程,我受益匪浅。

"义新欧"指的是从义乌到新疆再到欧洲的货 运。其中最有名的路线是从义乌到西班牙的首都 马德里,是世界上换轨次数最多、长度最长的一条 轨道,它需要换轨3次,长达13052公里。

今年以来,"义新欧"车轮飞转,越跑越快。1月 1日,义乌平台一天开出4列班列,喜迎开门红;正 月初一,金义平台开出牛年全国第一趟中法班列; 2月17日,创下了1天10列班列的单日开行列数新 高记录。一季度"义新欧"突破了500列班列大关。

"义新欧"中欧班列的运行,意味着涉及相关 国家的货物运输时间缩短,流通快,生意好做,收 入增加;而对义乌来说,则意味着缩短了与世界的 时空距离。

"义新欧"不只是一条铁路,它更是一条促进 中国和欧洲各国之间经济贸易的桥梁。我希望国 家在"一带一路"倡议下越来越繁荣昌盛。

杨村小学602班殷平秋

礼物

7月6日下午,我上完奥数课,妈妈照例准时来 接我。我坐在汽车后排,本来外面阳光灿烂,但一进车 里,大家都沉默了,不说话。我感觉车里阴沉沉的。

天空是灰色的,随时随刻会下雨似的。我提心 吊胆,乖乖地坐在座位上,不敢出声。我透过后视 镜看到妈妈一副想笑又不笑的样子。妈妈突然踩 了刹车,把车停在了"美一天"超市的门口。我好奇 地问:"我们不是回家吗?"妈妈笑着对我说:"你下 来就知道了。"这让我更加好奇,疑惑不解了。

妈妈指着后备箱说:"你把后备箱打开一下 吧。"我打开后备箱,只听见音乐突然响起,我吓得 向后退了两步,只见那后备箱盖徐徐上升,原来有 气球,哇,也太漂亮了吧!我上前一看,有许多粉色 的气球,还有一个金色皇冠呢,中间拉了一条彩色 的横幅:"许诺十岁了,生日快乐!"这让我兴奋不 已,嘴角咧到了耳朵根了,我一蹦三尺高。最开心 的是,中间还有一大束鲜花。我闻了闻,香味扑鼻, 沁人心脾。里面有十朵玫瑰——代表我十岁了,有

一朵向日葵——让我向着太阳走,学习天天向上。 十年来,我从一个婴儿成长到一个大女孩,妈妈 给了我数不胜数的礼物。我要好好珍惜这份"礼物"。

杨村小学502班王许诺 指导老师吴亦君

甜蜜

同学们,你们吃过"蜜枣"吗?那酥软的金丝纹 路、琥珀色果肉,无时不刻透露着一股甜蜜的味道。 今天我就给大家分享一段关于蜜枣的甜蜜故事。

从小,外婆就对我说,我们义乌人杰地灵、物 产丰富,尤其是后宅老家的大枣,那滋味真叫人难 忘呀!外婆经常和我念叨从前村里家家户户、院里 院外,齐刷刷地种着枣树。

到了盛夏,枣子还没完全熟透,村里调皮的大 孩子就要去偷吃了。到了立秋,家家户户都忙着收 枣,收完枣子等着做蜜枣呢!

"今天,咱们就做一回蜜枣吧!"外婆叫我把买 来的冬枣放在篮子里,手把手教我:"咱们先选枣, 再洗枣,接着呀,用小刀划出纹路,然后熬白糖煮

枣,最后放入烤箱烘干……" 天哪!一颗枣子变成蜜枣竟然要这么多工序。 我们的先辈们用智慧和勤劳创造出如此甜蜜的美

在花费了3个小时之后,我们家庭自制版的新 鲜蜜枣出炉啦。看着这一颗颗金丝蜜枣,我和外婆 不禁笑着咧开了嘴。

稠城三校405班赵若维 指导老师程芝英

晨游钓鱼矶

清晨五点,急急起床。沿着马路到公园去,街 上还是空空的,偶尔有几个过路的人。天空昏沉沉 的,到处都是黑云,让人感到一丝沉闷。

穿过拦江坝,来到了山脚。这山不高,远处望 去好像还没有大厦高。我们沿着平整的台阶住上 爬,看两边的树,翠绿的、嫩绿的叶子悠闲地在风 中摇摆,小树像婴儿一样,跌跌撞撞。有些树下会 散落些松果,挑挑拣拣,留了个最大的。很快就到 了山顶,顶上立着一座塔,白墙黑瓦,有着古朴的 气息。往远望去,朦胧中的房子像积木一样。

看!东方鱼肚白,太阳一步步地爬过山顶,瞬间 爆发出金黄的光亮,小鸟也被惊醒,叽叽喳喳地开 始了新的一天,我沉闷的心情已经一哄而散。天空 中红艳艳的、黄澄澄的云朵,灿烂辉煌,十分壮观。

沿着山的另一面而下,弯弯曲曲的小径和边 上的小草还沾着露水。到了山脚处,有一座小小的 石拱桥,上面雕刻着精美的图案,石柱上有盘着的 龙,有小狮子依偎在母狮子身旁,有威风凛凛的老 虎,神态活灵活现。桥下流水叮咚,别有一番风味。

过了小桥,走过竹林就到江边,江水很是温柔。 天空也已大亮,天空的乌云早已不见,我们沿着江 边跑起步来,微风拂面,柳条飘荡,还有那小鸟的叫 声,真让人神清气爽,跑再多的路也不觉得累了。

杨村小学504班龚思涵

摆地摊

周末,我怀着激动的心情和妈妈去夜市摆 地摊。

到了夜市地点,我们先把桌子摆好,铺上漂亮 的桌布,最后摆上各种各样的小东西。我们卖的东 西有漂亮的发夹、发圈和各种各样美丽的手链与 项链,也有可以拿在手上随时能用的小风扇,都是 小朋友们喜欢的东西。

接下来,我就满心期待地等着客户来购买啦!如 果路过的小朋友都带着钱可以自由买的话,那我这个 摊位肯定最受欢迎了!可是,等了半小时,我都满头大 汗了,还是没有一个人来光顾,我好着急。后来,我还 拿着小风扇到路边招揽生意,叔叔阿姨们对我只是微 笑地摇摇手。哎,今天我们一直没有交易。

虽然我有点失望,但是我还是有收获的,因为 今天让我感受到了赚钱不容易!

前店小学205班周芷屹 指导老师楼姗姗 ○ Ø Y ● ●